
Koncepce rozvoje školy 

na období 1.9.2023 – 31.8.2026 

Základní škola, Ostrava-Poruba, J. Šoupala 1609, příspěvková organizace 

 

Cílem vzdělání v naší základní škole je poskytnout všem žákům příležitost k jejich všestrannému rozvoji. 

Prostředkem k dosažení tohoto cíle je vytváření optimálních podmínek pro vzdělávací proces, k 

vytváření bezpečného a inspirativního prostředí s pozitivním pracovním klimatem, umožňujícího 

dětem úspěšnou socializaci a všestranný rozvoj jejich potenciálu a zaměstnancům školy smysluplné 

naplnění profesní části jejich života. Hlavní myšlenkou všech vzdělávacích aktivit je neučit se pro školu, 

ale pro život. 

1. Východiska koncepce 

 Pravidelně aktualizovaná SWOT analýza školy, výroční zprávy školy. 

 Zápisy z pedagogických rad. 

 Zprávy z kontrolní činnosti ČŠI. 

 Strategie vzdělávací politiky ČR do roku 2030+ a Dlouhodobého záměru vzdělávání ČR, který  

je implementačním dokumentem Strategie 2030+, aktuálně na druhé realizační období 

(2023-2027). 

 Strategie vzdělávání města Ostravy 2030. 

 Evaluační zprávy a závěry z dotazníkových šetření. 

2. Image školy 

 Nadstandardní vnímání na práci s žáky se specifickými vzdělávacími potřebami, žáky nadanými 

i s žáky ze sociálně nepodnětného prostředí. 

 Funkční školní poradenské pracoviště s pozicemi školní metodik prevence, výchovný poradce, 

speciální pedagog, kariérový poradce a asistenti pedagoga, prozatimní zajištění externí 

spolupráce se školním psychologem a řešit možnosti financování a personálně pozici obsadit 

školního psychologa v rozsahu minimálně 0,5 úvazku. Vzhledem k očekávané revizi rámcového 

vzdělávacího programu klade ředitel školy důraz na doplnění pozice metodika školních 

vzdělávacích programů a řeší zajištění doplnění vzdělání pro zájemce z řad stávajícího 

pedagogického sboru. 

 Udržovat pozitivní vnímání školy ze strany sociálních partnerů i veřejnosti. 

 Dosáhnout zlepšených výsledků v šetření klimatu školy ze strany žáků a zákonných zástupců 

nezletilých žáků vnímáním a reakcí na jejich potřeby. 

 Rozvoj školy v souladu s moderními výukovými trendy a požadavky na změny trhu práce, jejich 

zapracování do základní dokumentace školy a realizace jejich naplňování. 

3. Zaměření školy 

 Škola se prezentuje na veřejnosti jako základní škola se zaměřením na osobnostní rozvoj žáků 

směrem k jejich budoucí kariéře s ohledem na zdravý životní styl a nabízí možnost vzdělávání 

jak široké veřejnosti v rámci školního vzdělávacího programu pro základní vzdělávání, tak 

sportovcům úpravou školního vzdělávacího programu s rozšířenou výukou tělesné výchovy. 



 Od 4.9.2023 po dobudování potřebné infrastruktury a v souladu se záměry SM Ostravy se stává 

naše škola partnerem projektu SM Ostravy, Moravskoslezského kraje a Fotbalovou asociací ČR 

Regionálních fotbalových akademií pro kategorii U14 a od školního roku 2024/2025 bude na 

ZŠ J. Šoupala plně fungovat i kategorie U15, čímž se završí definitivní přesun RFA z Bazalů na 

naši školu a smysluplně se uzavře vzdělávací program Fotbalové akademie FC Baníku Ostrava 

bez zbytečné fluktuace žáků-fotbalistů po různých školách. 

4. Oblast výchovně-vzdělávací 

 Škola nabízí vyvážený školní vzdělávací program s důrazem na jazyky, přírodní vědy, 

polytechnické vzdělávání i s kvalitním společenskovědním základem, který je pravidelně 

aktualizován v souladu se vzdělávacími potřebami žáků a platnou legislativou.  

 Stávající školní vzdělávací program pro základní vzdělávání je platný od školního roku 

2021/2022 , ale vzhledem k požadavkům koncepce vzdělávání v ČR se očekává jeho aktualizace 

po schválení rámcového vzdělávacího programu pro základní vzdělávání, které v této době 

prochází procesem revize a veřejné diskuze.  

 Výuka, je kvalitní a přiměřeně náročná, koresponduje s požadavky navazujícího studia na 

středních školách (úspěšné výsledky přijímacího řízení na SŠ a úspěšnost při studiu – pravidelná 

evaluace těchto atributů).  

 Velký důraz klade na rozvoj čtenářské, matematické, digitální, sociální, finanční gramotnosti 

(ale samozřejmě rozvíjí i ostatní jako jsou kulturní, historická, občanská, zdravovědná, 

psychohygienická a další) v kontextu s rozvojem kritického a logického myšlení. 

 Další rozvoj interdisciplinární výuky – rozšíření zapojení metody Clill, propojování dalších 

vzdělávacích předmětů vzhledem k praktické užitnosti při využití vzdělávacích programů 

externích partnerů pro vzdělávání: VŠB-Tu, Ostravské univerzity, DOV a Světu techniky, OZO, 

ZOO, České lesy apod.. 

 Reagovat na moderní trendy v běžném životě a aplikovat je do rozvoje vzdělávání žáků, 

aktuálně zvážit možnost využití umělé inteligence ve vzdělávání. 

 Srovnávací testy pro 3., 5., 7. a 9. ročník, práce s daty v čase u jednotlivých žáků, sledování 

jejich rozvoje a srovnání plošné, individuální výstupy zakomponovat do portfolia žáka. 

 Další rozvoj pedagogických pracovníků v oblasti formativního přístupu, nejen formativního 

hodnocení žáků. Do této oblasti zahrnuji rovněž metodu instrumentálního učení, se kterou 

hodlám seznámit pedagogy a nabídnout proškolení se záměrem využití přístupu MIU oad 1. 

ročníku ve školním roce 2024/2025. 

 Další rozvoj kritického myšlení žáků, logického myšlení a samostatného rozhodování žáků. 

 Rozvoj mediální gramotnosti a bezpečnost práce v kyberprostoru. 

 Rozvoj nových výukových forem a metod.  

 Rozvíjet užitné znalosti a praktické dovednost na úkol memorování. 

 Rozvoj neformálních složek vzdělávání – plnění Mezinárodní ceny vévody z Edingurghu (DOfE), 

zapojení do projektu Šachy do škol apod. jako součást vzdělávacího procesu, využívat 

vyhlášené dotační programy (například do roku 2027 schválen projekt Erasmus+) pro rozvoj 

vzdělávání žáků i zaměstnanců školy. 

 Práce s portfolii žáků i portfolií pedagogů v rámci jejich osobnostního rozvoje. 

5. Práce s žáky se speciálními vzdělávacími potřebami a žáky nadanými 

 I přes pozitivní vnímání práce se žáky s poruchami učení, žáky se sociálně znevýhodněnými i 

s žáky nadanými spolupracujícími odbornými pracovišti vnímáme možnost dalšího rozvoje v 

této oblasti především další diferenciace výuky. Tuto oblast vzdělávání vnímá vedení školy jako 



velmi citlivou a klade na ni důraz v rámci DVPP a je nedílnou součástí hospitační činnosti a bude 

i nadále.  

 Pokračuje proces začleňování cizinců, v našem případě především děti ukrajinských uprchlíků 

před válečným konfliktem, jehož nedílnou součástí je proces adaptace, psychického srovnání 

z přechodu do nového prostředí a vzdělávací činnost v souladu s aktualizovanou metodikou 

MŠMT. 

 Výše uvedenou problematiku pomáhá řešit funkční školní poradenské pracoviště, zmíněné 

v bodě 2. této koncepce.  

 Ve škole se vzdělává větší množství sportovně nadaných žáků, řada z nich reprezentuje svůj 

klub ve vyšší věkové kategorii či v národních reprezentacích. Pro tyto žáky, pokud potřebují 

organizační změny ve výuce jsou vypracovávány plány pedagogické podpory, které se osvědčily 

a budeme i nadále v této ověřené praxi pokračovat. 

 Pro nadané žáky v dalších oblastech, přírodovědných, technických či jazykových vytváříme 

prostor pro jejich rozvoj v rámci kroužků a specifických aktivitách, pro mimořádně nadané žáky 

spolupracujeme s Gymnáziem Olgy Havlové, kde mohou docházet jak do vyučovacích hodin, 

tak do aktivit místního gymnázia. Zároveň jsme s tímto gymnáziem navázali spolupráci 

společných aktivit žáků.  

6. Personální oblast 

 Kvalifikovanost i aprobovanost učitelů na prvním i druhém stupni je přes 90 %, v případech, 

kdy vnímáme zájem a zapálenost pedagogů pro určitou oblast, umožňujeme jim doplnit si 

kvalifikaci.  

 V rámci možností se snažíme, aby pedagogický sbor byl věkově, genderově i aprobačně 

vyvážený a velký důraz klademe u zaměstnanců školy na jejich charakter, dbáme na vzájemný 

respekt, dodržování principu kolegiality a týmové spolupráce. 

 Nadále rozvíjíme spolupráci s profesionálními trenéry Akademie FC Baník Ostrava a nově i 

s trenéry RFA, působících na ZŠ Šoupala na chodu školy. 

 Dlouhodobě spolupracujeme se středními a vysokými školami,  především v oblasti vzdělávání 

budoucích pedagogů a v rámci projektového vzdělávání žáků. 

7. Klima školy 

 Rozvíjet příjemné prostředí a pozitivní klima školy, dobré vztahy učitelů a žáků, komunikace 

s rodiči jako prevenci případných sporů, to je základ úspěšného vzdělávání. 

 Pedagogové se snaží o týmovou spolupráci mezi učiteli na prvním i druhém stupni, 

pedagogové, ale i ostatní zaměstnanci školy mají velký zájem se dále sebevzdělávat a rozvíjet. 

 Důraz klademe na prevenci výskytu jevů rizikového chování ve škole realizací celoškolních a 

třídních akcí, sociometrickým sledováním klimatu ve škole, ale také jasně danými pravidly 

chování ve škole a jejich důsledném dodržování.  

 

8. Ekonomika, hospodaření a materiální vybavení 

 Hospodaření školy je zpravidla vyrovnané, je čerpáno příležitostně a v rámci platné legislativy 

z fondů. 

 Doplňková činnost je zajištěna převážně pravidelnými pronájmy sportovišť, prostorů školy a 

příjmy cizích strávníků ve školní jídelně. 

 Ve škole je zřízen nadační fond školy. 



 Pro činnost školy je nezbytná rekonstrukce konektivity školy (žádost o schválení projektu), 

v dlouhodobém plánu je i vybudování venkovní učebny a učebny pro hudební a výtvarnou 

výuku. 

 Pro činnost fotbalových akademií (FCB, RFA) v prostorách školy je zpracován projekt zastřešení 

minihřiště, vybudování zázemí pro trenéry a parkovací plochy – sledování využití prostředků 

z externích zdrojů (Národní sportovní agentury, IROP, ostatní). 

 Potřeba dokončení rekonstrukce sociálního zařízení v pavilonu jídelny a ve správní budově. 

9. Projekty školy 

 Pokračování v současných projektech školy – OP JAK, začátkem roku 2024 by se měl rozjet 

projekt MAP IV., ve kterém je ředitel školy aktivním členem řídícího výboru i manažerem 

pracovní skupiny,  projekty rozvoje vzdělávání a kariérového poradenství v rámci zajištění a 

finanční spoluúčasti SM Ostravy, plnění Mezinárodní ceny vévody z Edingurghu (DOfE), 

zapojení do projektu Šachy do škol a Erasmus+. V plánu máme zapojení do projektu organizace 

O2 Chytrá škola a projektu financovaném nadací The Kellner Family Foundation Pomáháme 

školám k úspěchu. 

 Další projekty zvažovat s ohledem přínosu a možnostech časového rozvržení tak, aby projekty 

nepřesáhly personální možnosti školy, smysluplně doplnily výchovně-vzdělávací proces a 

finanční lákadlo projektů nenaruší samotnou podstatu činnosti školy. 

 

 

Zpracováváno 30. srpna 2023 a předloženo pedagogické radě dne 25. 8. 2023 

Zpracoval: Ing. Milan Chalupa 


